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Změny ve správě obecního majetku:  
hřbitov a obecní lesy 

 
Obec Čkyně informuje občany o důležitých změnách týkajících se správy obec-
ního majetku, konkrétně v oblasti správy místního hřbitova a odborného les-
ního hospodářství.   
                                    Správa hřbitova ve Čkyni přechází na obec  
       Od 1. října 2025 přešla správa hřbitova ve Čkyni do plné správy obce Čkyně, která se 
tak stala provozovatelem i správcem místního pohřebiště. 
       V souvislosti s touto změnou byl zpracován a schválen nový řád pohřebiště, jenž  
upravuje pravidla užívání hřbitova, práva a povinnosti nájemců hrobových míst i dalších 
návštěvníků. Podrobné informace jsou k dispozici na webových stránkách obce: 
https://www.ckyne.cz/technicke-sluzby-ckyne/sprava-hrbitova/ 
       V případě dotazů týkajících se správy hřbitova, nájmu hrobových míst či dalších  
souvisejících záležitostí se mohou občané obracet na kontaktní osobu:  

Vendula Černohorská, tel.: 388 423 170, e-mail: matrika@ouckyne.cz  
       Poděkování patří dosavadnímu správci hřbitova za letitou spolupráci, která byla na 
jeho vlastní žádost ukončena. 

*** 
Změna odborného lesního hospodáře  

       Zároveň obec informuje o změně v oblasti odborného lesního hospodářství.  
Od 1. října 2025 vykonává funkci odborného lesního hospodáře (OLH) pro obec Čkyně 
pan Petr Mánek ze Záhoříčka u Čkyně. 
       Odborný lesní hospodář zajišťuje odborný dohled nad hospodařením v obecních  
lesích o výměře 152,407 ha v katastrálních územích Čkyně, Předenice, Výškovice, Žár  
u Čkyně, Horosedly, Onšovice, Spůle a Dolany. Jeho činnost zahrnuje péči o lesní porosty, 
jejich obnovu a ochranu, udržitelné obhospodařování a plnění povinností vyplývajících 
z lesního zákona. 
       Změna odborného lesního hospodáře proběhla v návaznosti na ukončení spolupráce 
s dosavadním lesním hospodářem a nemá dopad na běžný provoz ani hospodaření  
v obecních lesích. 
       Kontakt na odborného lesního hospodáře:  
                                 Petr Mánek, tel.: 605 332 772, e-mail: pemales@post.cz  
       Obec Čkyně děkuje dosavadnímu odbornému lesnímu hospodáři za spolupráci  
a panu Petru Mánkovi přeje úspěšný výkon této odborné činnosti.  
 

Obec Čkyně zároveň informuje občany o možnosti samovýroby dřeva  
z obecních lesů. Zájemci o tuto formu odběru dřeva se mohou obracet  

přímo na odborného lesního hospodáře, u něhož získají bližší informace  
o aktuálních možnostech a podmínkách samovýroby. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

starostka obce 

Co je u nás nového

AKTUALITY ze života Čkyně

Slovo starostky   
Vážení spoluobčané, 
 
      rok 2026 je tady a s ním i první 
letošní číslo Aktualit. Nový rok tra-
dičně vybízí k bilancování i k plánům 
do budoucna, a právě proto jsme se  
v tomto vydání zaměřili na novinky 
v hospodaření obce. Chceme vám 
také v dalším čísle Aktualit nabíd-
nout přehledné a srozumitelné infor-
mace o tom, jak obec nakládá se 
svými prostředky a jaké kroky plánu-
jeme v roce 2026. Věříme, že otevřený 
přístup k těmto tématům je důležitý 
a pomáhá posilovat vzájemnou dů-
věru a zájem o dění v obci. 
      Aktuality však nejsou pouze pro-
vozní záležitosti a přehled čísel. 
Stejně důležití jako rozpočty a inves-
tice jsou lidé, kteří obec tvoří, dávají 
jí tvář a spoluutvářejí její atmosféru. 
Velmi ráda proto doporučuji rozho-
vor se dvěma manuálně zručnými  
sestrami ze Čkyně. Jejich šikovnost, 
tvořivost a chuť věnovat se poctivé 
ruční práci jsou nejen inspirací, ale  
i hezkým příkladem toho, že tradice, 
řemeslná dovednost a radost z tvorby 
mají v naší obci stále své pevné místo. 
      Toto číslo jsme navíc obohatili  
o básničky z vánočního kvízování. 
Připomínají příjemnou atmosféru 
společného setkání, radost ze sdílení 
i lehkost adventního času. Zároveň 
dokazují, že humor, nápaditost a ocho-
ta zapojit se do společných akcí k na-
šemu obecnímu životu neodmyslitelně 
patří. 
      Přeji vám, aby se vám toto vydá-
ní Aktualit hezky četlo, a do nového 
roku 2026 vám přeji především 
hodně zdraví, klidu, pohody a opti-
mismu. Těším se na další společné 
chvíle, setkávání i práci pro naši obec.        
      S úctou a přáním všeho dobrého, 

Ing. Stanislava Tůmová 
starostka obce Čkyně 

 
 

Čkyně zpravodaj_leden_unor_2026_Sestava 1  02.02.2026  7:51  Stránka 2



3

leden | únor 2026

       S účinností od 1. ledna 2026 již není 
možné vydávat individuální souhlasy obce 
s rušením nočního klidu. 
       Tato změna vyplývá z platné právní 
úpravy, která obcím neumožňuje udělovat 
výjimky formou jednotlivých povolení.
       Noční klid je obecně stanoven v době 
od 22:00 do 6:00 hodin. 
 
      Obec Čkyně má zároveň vydanou 
obecně závaznou vyhlášku, která stanoví vý-
jimečné případy, při nichž se doba nočního 
klidu nevymezuje. Tyto výjimky jsou stano-
veny přímo vyhláškou a nejedná se o indivi-
duální povolení vydávané obcí. 

      Dle obecně závazné vyhlášky se doba 
nočního klidu nevymezuje: 
l   v noci z 31. prosince na 1. ledna, 
l   v noci z 30. dubna na 1. května, 
l   v době konání tradičních slavností obce. 
     Mezi tradiční kulturní a společenské akce 
pořádané v obci Čkyně patří zejména: 
l   Hasičský ples, 
l   Sportovní ples, 
l   Josefovská zábava, 
l   Pivní slavnosti, 
l   Výroční založení obce, 
l   Výročí založení SDH, výroční schůze SDH, 
l   Pouťová slavnost, 
l   Tradiční šunkové, vepřové a kachní hody. 

      Uvedené akce je možné pořádat v sou-
ladu s obecně závaznou vyhláškou. 
      Mimo výše uvedené případy je nutné  
respektovat zákonem stanovený noční 
klid. Uvedená pravidla se týkají všech  
pořadatelů akcí, a to jak veřejných (kulturní 
a společenské akce), tak soukromých aktivit. 
      Žádáme občany i návštěvníky obce, aby 
tato pravidla respektovali a přizpůsobili jim 
plánování svých aktivit. Cílem je zachování 
veřejného pořádku a klidného soužití všech 
obyvatel obce. 
 
      Děkujeme za pochopení. 

vedení obce 

 Rušení nočního klidu – důležitá změna od 1. 1. 2026

      Celorepublikové trendy snižování po-
rodnosti se naštěstí ani v roce 2025 výrazně 
neprojevily v matričních evidencích obce 
Čkyně. Během uplynulého roku matrika  
zaznamenala celkem 14 narozených dětí, což 
potvrzuje stabilní vývoj v oblasti porodnosti. 
Mezi nově narozenými dětmi byli jak 
chlapci, tak dívky a rodiče volili pestrou 
škálu jmen. V roce 2025 byly do matriční 
knihy narození zapsány děti se jmény: Eliška, 
Antonie, Mikuláš, Adéla, Jonáš, Isabell, Ma-
tyáš, Edoardo Jaromír, Štefan, Eduard, Tim,  
Valéria, Jan a Adéla. 

      V roce 2025 bylo uzavřeno celkem šest 
manželství. Pět svatebních obřadů se usku-
tečnilo v obřadní síni Obecního úřadu ve 
Čkyni a jeden církevní sňatek proběhl v kos-
tele Nejsvětější Trojice v Bohumilicích. 
      Rok 2025 byl také bohatý na kulatá  
životní jubilea: 
  l    80 let oslavilo 20 občanů, 
  l    85 let oslavilo 14 občanů, 
  l    90 let oslavilo 10 občanů. 
      Nejstarší občanka Čkyňska oslaví v listo-
padu 2026 své 94. narozeniny, nejstarší občan 
pak v prosinci 92. narozeniny. Blahopřejeme! 

      K 31. prosinci 2025 činil počet obyvatel 
obce Čkyně 1 514 osob.  
      V průběhu roku bylo evidováno 15 úmrtí, 
což odpovídá hodnotám z předchozího  
období.  
 
      Statistiky nám připomínají, že Čkyně je 
místem plným života – od radosti z narození 
dětí přes svatební obřady, životní jubilea  
a obměnu generací. 
 
 

matrika ve Čkyni 

Sociodemografický vývoj v obci Čkyně v roce 2025

Výzva obecního úřadu – úhrady poplatků za odpad a psa  
Obecní úřad Čkyně upozorňuje občany,   

že poplatky za obecní systém odpadového hospodářství a za psy zůstávají v roce 2026 beze změny. 
 
Poplatek za odvoz komunálního odpadu je stanoven vyhláškou č. 1/2025 ve výši 900 Kč za osobu 
a ve výši 700 Kč za osobu starší 70 let.   
Poplatek ze psů je beze změny: za 1. psa je 200 Kč, za 2. dalšího pak 300 Kč. 
 
Úhradu poplatků je třeba provést do 30. 6. 2026. V případě prodlení mohou být poplatky dle  
vyhlášky navýšeny platebním výměrem až na trojnásobek. 
Poplatky lze uhradit jednou z následujících variant: 
     n     Hotově na pokladně obecního úřadu do 30. 6. 2026. 
     n     Online prostřednictvím aplikace Poplatky na webových stránkách obce 
             (platební brána GoPay). 
     n     Bezhotovostně na číslo účtu obce 620744/0600, variabilní symbol: rodné číslo 
             poplatníka, do zprávy uveďte své jméno.  
V případě nejasností nás kontaktujte na tel: 388 423 170 nebo na e-mailu. info@ouckyne.cz. 
Úhrada poplatků je povinná a řídí se daňovým řádem č. 280/2009 Sb. 

správce poplatků 
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      Dodávka elektrické energie může být  
v některých případech dočasně přerušena. 
K přerušení může dojít buď plánovaně, 
nebo nečekaně v důsledku poruchy. Níže 
uvádíme základní informace a možnosti, 
jak se o odstávkách dozvědět s předstihem. 
      Nejčastější důvody přerušení dodávky 
elektřiny jsou plánovaná údržba – opravy, 
modernizace vedení, trafostanic apod, po-
ruchy na síti – poškození vedení, technické 
závady, zkraty, vliv počasí – silný vítr, 
bouřky, námraza, pád stromů nebo sta-
vební práce – práce v blízkosti elektrického 
vedení nebo kabelů. 
 
Plánovaná odstávka 
•     je oznámena předem (obvykle několik  
      dní dopředu), 
•     informace zveřejňuje distributor , 
•     obyvatelé mají možnost se na přerušení  
      dodávky připravit. 
 
Neplánovaná odstávka (havárie) 
•     vzniká náhle a bez předchozího upo- 
      zornění a délka přerušení závisí na  
      rozsahu poruchy. 

Kde získat informace o odstávkách  
elektřiny (EG.D)? 
      Společnost EG.D, a.s., která zajišťuje 
distribuci elektřiny v našem regionu, nabízí 
několik způsobů, jak se o odstávkách  
dozvědět. 
 
1.   Portál Distribuce24 – nejspolehlivější  
      způsob 
      Pro rok 2026 je nejvhodnější registrace 
do online portálu Distribuce24. Portál je 
dostupný na: https://portal.distribuce24.cz/ 
 
Po registraci můžete: 
•     sledovat všechna svá odběrná místa, 
•     zobrazit plánované odstávky i aktuální  
      poruchy, 
•     nastavit si automatická upozornění: 
      – SMS (poruchy i plánované odstávky), 
      – e-mail (plánované odstávky), 
      – zprávu do datové schránky. 
 
2.   Mobilní aplikace Distribuce24 
      EG.D nabízí také mobilní aplikaci  
Distribuce24, díky které můžete: 
•     sledovat stav elektřiny přímo v mobil-

ním telefonu a mít přehled o odstávkách 
kdykoliv a kdekoliv. 
 
3.   Formulář „Bezproudí“ 
      Pokud u vás aktuálně nejde elektřina  
a nejste si jisti důvodem, můžete využít online 
formulář: https://www.egd.cz/formular- 
-bezproudi 
 
4.   Poruchová linka 
      V případě potřeby je k dispozici non-
stop poruchová linka EG.D: 800 22 55 77 
 
 

DOPORUČENÍ OBCE  
Pro včasné a pohodlné informování  
o plánovaných odstávkách doporu-
čujeme registraci do portálu Distri-
buce24 nebo využívání mobilní 
aplikace. 
 
     Děkujeme, že se zajímáte o aktuál-
ní informace a myslíte na přípravu  
s předstihem. 

 
vedení obce 

Odstávky a poruchy elektrické energie  
aneb jak se včas dozvědět důležité informace 
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Stalo se

Již tradičně se obec Čkyně zapojila do Tříkrálové sbírky iniciované Charitou Prachatice – Vimperk.  
Letos se podařilo vybrat 28 297 Kč.  

Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky podpoří: 
                               n     Dům klidného stáří v Pravětíně, 
                               n     Azylový dům sv. Dominika pro matky s dětmi, který poskytuje bezpečné zázemí ženám v nouzi a jejich dětem, 
                               n     Dům sv. Petra pro muže, azylový dům nabízející pomoc a podporu mužům bez domova.  
      Poděkování patří Charitě Prachatice – Vimperk za organizaci sbírky a také všem koledníkům a dárcům, kteří svým příspěvkem 
pomohli dobré věci. 
      

vedení obce
 

      O Vánocích 2025 se Ježíškova pošta  
těšila velkému zájmu. Do dřevěné schránky 
putovalo celkem 57 dopisů, což je o něco více 
než v předchozím roce. Děti, které na svých 
přáních uvedly adresu, opět obdržely milý 
pozdrav od Ježíška přímo domů, ostatní si 
jej mohly vyzvednout na obecním úřadě. 
      Každé dítě bylo navíc obdarováno  
drobným dárkem – letos sadou fixů, zatímco 

v minulém roce to byly pastelky. A co si děti 
přály tentokrát? U děvčat jednoznačně vedla 
kosmetika, chlapci nejčastěji snili o autech. 
Nechyběla ale ani originální přání – mezi 
nimi například touha po vysoké skleněné  
zelené váze, která vykouzlila úsměv na tváři 
nejen Ježíškovi, ale i všem jeho pomocní-
kům. 
      Ježíškova pošta tak i nadále potvrzuje, že  

 
 
 
 
 
má ve Čkyni své pevné místo a že radost  
z dětských přání dokáže potěšit napříč  
generacemi. 

vedení obce 

Ježíškova pošta 2025

1.   K jakému jubileu chodí zástupci obce osobně přát? 
      Zástupci obce osobně navštěvují jubilanty při příležitosti 80., 85., 90., 95. a 100. narozenin. Termín návštěvy se zpravidla domlouvá 
      předem s oslavencem nebo jeho rodinnými příslušníky, nejčastěji na den narozenin.  
2.   Budou v Aktualitách zveřejňována konkrétní životní jubilea (např. 70+)?  
      O této rubrice obec neuvažuje, jelikož se jedná o osobní údaj, jehož zveřejnění vyžaduje výslovný souhlas jubilanta.  
3.   Co obdrží výherci správného řešení křížovek či fotografických soutěží? 
      Dospělí výherci obdrží od obecního úřadu láhev kvalitního českého nebo moravského vína, dětem jsou předávány drobné  
      sladkosti.  
4.   Kdy bude konečně otevřená hospoda Na hřišti? 
      V současné době probíhají závěrečné práce na vnitřním vybavení objektu a obec čeká na stanovení termínu kolaudace. Předpokládané 
      otevření hospody je na přelomu února a března. O přesném termínu budou občané včas informováni. 
 

Otázky a odpovědi
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Hasiči Čkyně – 2025

Dobrovolní hasiči uzavřeli rok 2025 volbami do svých výborů

      Uplynulý rok byl pro náš sbor velmi 
bohatý na akce, výjezdy i práci na technice. 
Pro malé i velké jsme připravili celkem 
deset společenských akcí. Mezi nejnavště-
vovanější patřil tradičně hasičský ples, 
který zároveň otevřel místní plesovou se-
zónu. Velké oblibě se těšily také hody  
a předpouťové posezení v hasičárně. Pro 
děti jsme uspořádali tři akce – Dětský den, 
pohádkovou stezku a strašidelnou stezku. 
Všechny akce se velmi vydařily a těší nás, 
že se s nimi budou moci spoluobčané  
setkat i v letošním roce. 

      Výjezdová jednotka v loňském roce  
zasahovala u celkem 22 událostí. Největší 
část tvořily technické pomoci, mezi které 
patřilo zejména odstraňování nebezpeč-
ného hmyzu, asistence při transportu pa-
cientů do sanitky či odstraňování stromů 
blokujících komunikace. Jednou jednotka 
zasahovala také u dopravní nehody na 
čkyňské rovince.  
      Požárů bylo v uplynulém roce minimum 
– naše pomoc byla potřeba pouze v šesti pří-
padech – tři požáry komínového tělesa, 
jeden požár travního porostu, rodinného 

domu a seníku. Nejnáročnějším zásahem 
byl právě poslední zmiňovaný požár seníku 
v Malenicích, kde jednotka prováděla ha-
šení balíků sena po celou noc a zásah trval 
téměř 12 hodin. Celkově strávila jednotka 
u zásahů přibližně 70 hodin. 
      Závěrem bychom chtěli poděkovat 
všem hasičům, kteří se podílejí na chodu 
sboru, organizaci společenských akcí i ná-
ročné práci výjezdové jednotky a také našim 
rodinám, kteří naši činnost respektují  
a podporují.  

 Sbor dobrovolných hasičů Čkyně 

      Závěr roku 2025 se u sborů dobrovolných hasičů nesl v duchu výročních členských schůzí. Ty byly nejen příležitostí k ohlédnutí 
za uplynulým obdobím, zhodnocení činnosti a hospodaření jednotlivých sborů, ale také k volbám nových výkonných výborů na další 
funkční období. 
      Na základě voleb byly zvoleny tyto výbory: 
                •    SDH Čkyně zvolil devítičlenný výbor v čele se starostou sboru Vlastimilem Babkou a velitelem sboru Martinem Bastlem. 
                •    SDH Dolany zvolil pětičlenný výbor, jehož starostou je Miroslav Roučka a velitelem Ladislav Štrobl. 
                •    SDH Horosedly zvolil rovněž pětičlenný výbor vedený starostou Vladimírem Luksem a velitelem Zdeňkem Škopkem ml. 
                •    SDH Onšovice zvolil tříčlenný výbor v čele se starostou Václavem Kursou a velitelem Miroslavem Staňkem.  
      Velké poděkování patří dosavadním členům výborů za jejich obětavou a často nezištnou práci, kterou věnovali nejen svým sborům, 
ale i celé obci. Nově zvoleným funkcionářům přejeme mnoho úspěchů, sil a dobré spolupráce v nadcházejícím období. 
      starostka obce 

inzerce
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Fotogalerie

Rozsvícení vánočního stromu u OÚ Čkyně Rozsvícení vánočního stromu ZŠ Čkyně

Čkyňské pěvecké sbory 
 

Křest kalendáře Čkyňska

ZUŠ v synagoze Dechový orchestr Vimperk
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Z našich mateřských školek

Dětská skupina Miniškolička Brouček

Vážení rodiče,  
milí příznivci našeho Broučka,  
 
      máme za sebou období plné světýlek, 
vůně, jehličí a radostného očekávání, které 
plynule přešlo do nového kalendářního 
roku. Pojďte se s námi ohlédnout za tím, co 
všechno jsme v prosinci a v lednu prožili. 

Prosinec ve znamení tradic a setkávání  
      Prosinec byl pro děti měsícem pilných 
příprav. Advent jsme zahájili tvořením  
andělíčků, kterými jsme ozdobili vánoční 
strom v naší obci.  
      5. prosince k nám samozřejmě také za-
vítal Mikuláš. Děti byly statečné a odnesly 
si zaslouženou odměnu.  

      Abychom měli krásnou památku na  
vánoční čas, vyrazili jsme 9. prosince na 
vánoční focení do ateliéru místní fotograf-
ky paní Evy Šverákové. Tímto jí chceme 
moc poděkovat za profesionální přístup,  
trpělivost s našimi malými modely a nád-
herné snímky, které jistě potěšily nejed-
noho Ježíška pod stromečkem.  

Čkyně zpravodaj_leden_unor_2026_Sestava 1  02.02.2026  7:51  Stránka 8



9

leden | únor 2026

      Svá přání naši broučci napsali v dopise pro  
Ježíška, jež vlastnoručně vhodili do schránky  
s Ježíškovou poštou.  
      Vrcholem adventu bylo vánoční posezení 
pro rodiny konané 16. prosince. Naši malí broučci 
se na něj připravovali s velkým nasazením. 
Celou školičkou vonělo cukroví, které jsme  
s dětmi pekli. Nacvičili jsme pásmo koled s krát-
kým vystoupením, pro nějž nám pan Josef Šísl 
postavil nádherný betlém a tímto mu od nás 
patří velké poděkování. Velmi nás potěšila bo-
hatá účast. Děkujeme, že jste si v předvánočním 
shonu našli čas na společné setkání.  
 
Lednové objevování zimy  
      Po Novém roce jsme oslavili příchod Tří 
králů a naplno se ponořili do témat spojených se 
zimním počasím. I když nám paní Zima venku 
ne vždy dopřála sněhovou nadílku, my jsme si ji 
vytvořili u nás v herně v teple školičky. Největší 
úspěch u dětí sklidilo smyslohraní – pomocí 
různých materiálů jsme simulovali sníh, led  
i mráz. Děti s nadšením zkoumaly tvary, textury, 
přelévaly, modelovaly i tvořily. Vrcholem bylo 
pečení tvarohových koláčků. Z našich broučků 
se tak pomalu stávají zkušení pekaři.  
 
Na co se těšíme v únoru?  
      Únor se ponese v duchu masopustu a veselí. 
Děti si vyzkouší přípravu tradičních masopust-
ních dobrot. Společně vyrobíme masky a ozdoby 
pro náš masopustní rej konaný 13. února. Bude 
to den plný tance, her a zábavy.  
 
Pozvánka: DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ!  
      Máte doma malého broučka a hledáte pro 
něj to pravé místo plné dětí?   
Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří, 

který se uskuteční  
25. února od 8 do 15 hodin.   

      Přijďte se podívat, jak to u nás v dětské  
skupině vypadá, seznámit se s našimi chůvami 
a prohlédnout si prostředí, kde si děti hrají a rostou.  
 
       Děkujeme vám za vaši důvěru a těšíme se na další únorová dobrodružství!  

Za tým Miniškoličky Brouček DS Mgr. Monika Kamišová

Hádanka   
Správná odpověď na hádanku z minulého čísla našich Aktualit je:  

vodojem Čkyně nad rybníkem.  
 

Vylosovanou výherkyní je slečna Adéla Bastlová ze Čkyně,  
která obdržela od obecního úřadu malou pozornost.   

Blahopřejeme.
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Zimní období v mateřské škole

      Tři králové zavřeli své dveře za nejkrás-
nějšími svátky v roce a já bych se s Vámi 
ráda podělila o to, jak prožíváme zimní  
období v naší MŠ.  
      Zima už je dávno v plném proudu, 
letos je k nám vstřícná a můžeme si ko-
nečně užívat sněhovou nadílku. Všechny 
děti z naší mateřské školy si konečně užily 
pár dní na bobech a i trochu té veselé kou-
lované, která k zimě patří.   
      V zimních měsících pečujeme o zví-
řátka, která nemají v zimě dostatek potravy, 
poznáváme společně podmínky jejich ži-
vota v přírodě. K předškolákům dorazila 
návštěva z NP Šumava, užili si projektový 
den se zvířátky a lesními skřítky, povídali si 
o tom, jak zvířátka přežívají zimu. Děti my-
slely i na ptáčky a donesly s nadšením krme-
ní, které jsme ptáčkům sypali do krmítek.  
      Když se ohlédneme za minulým 
rokem, vzpomínáme na vánoční čas, který 
je s dětmi každý rok prožitý naplno.  
Společně jsme si užili svatomartinskou 
slavnost, děti se povozily na opravdovém 
koníkovi a hledaly poklad v prostorách MŠ.  
      Společně jsme se s velikou pílí připra-
vovali na období adventu a vánoční be-
sídku, kterou jsme opět spojili s návštěvou 
zdejšího kostela sv. Máří Magdaleny za do-
provodu harmoniky a zpěvu koled. Velice 
nás potěšilo, že jste se s námi této besídky 
zúčastnili. Zdejší kostelík sice nenabízí 
tolik prostoru, zato nám bylo odměnou 
krásné slavnostní prostředí, které některé 
děti viděly poprvé.  
      Moc děkujeme všem, kteří s touto akcí 
a při ní pomáhali, veliké poděkování také 

patří panu páteru Stančíkovi, který nás při 
této akci také doprovázel a požehnal nám 
stromeček na zahradě MŠ. Letos byla svě-
týlka stromečku napojena k veřejnému 
osvětlení, bylo to veliké usnadnění. Děku-
jeme zaměstnancům obce za spolupráci při 
jeho instalaci.  
      V závěru besídky vypustily děti do 
nebe balónky s přáním, která se všechna 
určitě vyplní.  
      Nejkrásnější jsou projevy dětské radosti 
a těšení se, až do MŠ přiletí Ježíšek. Děkuje-
me za dárečky a finanční podporu v minu-
lém roce. Moc si toho vážíme. Vánoční 
nadílka byla letos štědrá, rozbalili jsme 
spoustu krásných nových pomůcek a hraček.  
      V měsíci lednu se děti proměnily na tři 
krále a hledaly ukrytý poklad. Díky patří 
dětem ze druhé třídy od Kašpárka, které se 
účastnily Tříkrálové sbírky.  
      Čas letí a naši předškoláci se připravují 
na vstup do ZŠ, byli jsme se podívat, jaké 
je to ve škole pěkné a jak probíhá výuka. 
Všechny naše děti už hravě zvládly zápis, 
ničeho se nezalekneme a budeme se ještě 
více na školu těšit. Děti měly z návštěvy ZŠ 
moc hezký dojem.  
      Nyní se pomalu začínáme těšit na kar-
neval, zima má stále velikou sílu, ale my se 
jí nezalekneme a budeme se připravovat na 
vítání rozkvetlého jara.  
 
      Všem přejeme do nového roku hlavně 
zdraví, spokojenost, ať jsou všechny dny 
zalité dětskou radostí a sluncem.  
      
      kolektiv MŠ Čkyně 
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Ze školních lavic

Z každodenního života naší školy 
Začal rok 2026, pro mnohé z nás nový kalendářní rok, nové začátky, nové výzvy, ale pro nás ve škole jsme v polovině našeho 

„školního maratonu“. Finišujeme, uzavíráme pololetí. A i mezi všemi školními povinnostmi si dokážeme najít čas na příjemné 
chvilky, zážitky se spolužáky, třídní aktivity, výukové programy, soutěžíme a máme radost i z malých úspěchů a zážitků.

Zápis do 1. třídy 
 
      Velkou událostí je pro nás vždy zápis 
prvňáčků na nový školní rok. Letos po-
prvé proběhl již v lednu. Pro děti byla 
připravena různá stanoviště s úkoly  
– poznávaly barvy, tvary, orientovaly se 
v řádku, sloupci, přiřazovaly mláďátko 
ke své mamince, házely kostkou a přiřa-
dily správně počet teček aj.  
 
      My se už teď těšíme na třídu plnou 
nových šikovných a zvídavých tváří! 
 

Rozsvícení vánočního stromu 
 

Mezi tradiční předvánoční akce 
patří rozsvícení vánočního stromu. Bylo 
tomu i v tomto školním roce a strom 
jsme spolu s dětmi rozsvítili symbolicky 
1. prosince.  

Součástí byl i malý jarmark, ze 
kterého si návštěvníci mohli odnést  
výrobky od našich dětí. A v chladném 
počasí jsme si rádi pochutnali na teplém 
punči. 
 

Vánoční besídky a kvízování 
 
      Děti se určitě těší na poslední prosincový den patří vánoční besídky. Ty proběhly ve všech třídách. Ti menší si rádi zazpívali koledy, 
zahráli hry, připomněli si tradice, ochutnali cukroví.  
      Na druhém stupni se počátek dne nesl ještě v duchu vánočního kvízování, ale i potom si žáci užili svou třídní besídku. 
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Florbal – okresní soutěž a ČEPS Cup   

      Podzim byl ve znamení sportovních úspěchů. Mladší i starší žáci úspěšně zakončili florbalové turnaje na okresní úrovni. V kategorii  
šesťáků a sedmáků naši hoši vybojovali 2. místo, ti starší – osmáci a deváťáci získali kov nejcennější, zlatou medaili.  
      Poprvé jsme se zúčastnili florbalového turnaje ČEPS Cup, který je určen žákům prvního stupně. Náš tým se ve velké konkurenci neztratil 
a přivezl si krásné 2. místo. Všem florbalistům moc gratulujeme! 

Volejbal – školní turnaj  
 
      V přátelském duchu se odehrál 
školní turnaj ve volejbale. Postavily  
se proti sobě dva týmy – deváťáci  
a osmáci. Předvedly pěknou hru, vy-
rovnané výkony, radost ze hry a užily 
si tak pěkné sportovní odpoledne. 
 

 

pIšQworky 
 

Již na podzim se v naší škole uskutečnilo oblastní kolo oblíbeného turnaje  
v pIšQworkách, kterého se zúčastnilo osm týmů. Tým ve složení Sebastian Zalewski, 
Šimon Markytán a Štěpán Remeš postoupil do kola krajského, kde se kluci střetli s borci 
z jihočeských gymnázií s propracovanými strategiemi a taktikami, na které už nestačili, 
a zůstali za branami play-off.  
 
 
Pythagoriáda – okresní kolo 
 

V tomto období již probíhají školní a okresní kola vědomostních soutěží. V mate-
matické soutěži Pythagoriáda nás v okresním kole reprezentovalo celkem 11 žáků napříč 
třídami druhého stupně. Úspěšnými řešiteli se stali – Valérie Valíčková ze VII. ročníku 
(3. místo), Filip Sajfríd z VIII.B (2. místo) a Šimon Markytán z IX.B (2. místo).  

Všem třem gratulujeme! 
 
 
Dějepisné olympiáda 
 

V prosinci proběhlo školní kolo dějepisné olympiády, kterého se účastnilo deset 
žáků z osmých a devátých tříd. Čtyři z nich postoupili do okresního kola, kde se nejvíce 
dařilo Filipu Doulovi – získal krásné 3. místo, čímž si zajistil postup do krajského kola. 

Úspěšnými řešiteli byli Nella Kantorová z IX.A (12. místo) a Jakub Hanzal z VIII.A 
(10. místo). 

Čkyně zpravodaj_leden_unor_2026_Sestava 1  02.02.2026  7:51  Stránka 12



13

leden | únor 2026

Školní kolo olympiády z anglického jazyka   
      Ve stejném měsíci se uskutečnilo i školní kolo olympiády z anglického jazyka. I tato soutěž je rozdělena do kategorií dle ročníků.  
Z mladší kategorie – šesťáků a sedmáků – se stal vítězem David Cuong Le Quoc (VII.) a ve starší kategorii zvítězil Sebastian Zalewski (IX.A). 
Oba nás budou reprezentoval v kole okresním, které se uskuteční v únoru. Budeme jim držet palce. 

 
Výlet 4. a 5. třídy do Prahy  

Čtvrťáci a páťáci se před Vánoci vydali do Prahy, aby zhlédli divadelní představení Betlém hledá Superstar. Odpoledne následoval  
výšlap na Vyšehrad, kde pro ně byl připraven pestrý program, formou týmové hry se dozvěděli nejednu zajímavost.  
      Den se náramně vydařil. 
 
Pernštejni   
      Hned první týden v lednu měli naši žáci o něco pestřejší středeční program. První i druhý stupeň měl možnost zhlédnout naučný 
pořad od skupiny historické šermu Pernštejni s názvem Jak válčili husité. Představení bylo vtipné a zároveň poučné.
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Workshopy k volbě povolání  
      Nezapomínáme i na volbu povolání. První 
workshop mají za sebou dívky z osmých tříd, které 
navštívily vimperskou firmu VAVI. Naše děvčata 
strávila příjemné dopoledne připravené majiteli  
i všemi pracovníky firmy. Děvčata si vybrala z při-
pravených střihů a za pomoci zkušených šiček za-
sedla k profi šicím strojům. A pod jejich rukama 
vznikaly látkové stromky, skřítci i andělé. Vše laděno 
do adventního období. Akce se velmi vydařila. 
 

* * * 
      Pro obě deváté třídy byl připraven workshop na 
Gymnáziu ve Vimperku. Žáci si vyzkoušeli moderní 
formy výuky. Během programu pracovali s virtuální 
realitou, vytvářeli jednoduché modely pro 3D  
tiskárnu a seznamovali se se základy programování 
pomocí mikrobitů. I tento workshop byl inspirativní 
a zajímavou zkušeností.  
 

* * * 
      Obě osmé třídy vyrazily na konci ledna do vim-
perské firmy Rohde & Schwarz, aby se seznámily  
s provozem, s novými technologiemi. Každý si mohl 
vyrobit svou svíticí kostku. 
 

* * * 
      Navázali jsme spolupráci se střední školou  
Nerudova Vimperk, přijeli, seznámili je s mož-
nostmi studia. Chlapci si vyzkoušeli pájení a někteří 
si vlastníma rukama vyrobili svítící rampouchy. 
 
 

 
Lyžařský výcvik na Zadově  

A v lednu brázdí svahy sedmáci, 
užívají si týden lyžařského výcviku na 
Zadově. Sněhové podmínky jsou přímo 
ideální. Nechyběl ani trénink na běžkách, 
ani večerní lyžování. 

Na minilyžáčky se mohou v únoru 
těšit ti nejmenší – prvňáci a druháci.  

Ať jim vyjde počasí! 
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Kulturní a společenské akce
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Rozhovory

Jana Hadravová zasvětila celý profesní život hudbě – od studia akordeonu přes desítky let pedagogické práce až po 
vedení ZUŠ ve Vimperku. V rozhovoru vzpomíná na své hudební začátky a vypráví o proměnách výuky v čase i o tom, 
proč je pro ni práce s dětmi důležitější než koncertní pódia. Prozrazuje také, jak objevila kouzlo frivolitky, jemné  
krajkářské techniky, která jí dnes přináší odpočinek a radost.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Odkud pramení Váš zájem o hudbu? 
      Můj tatínek hrál na harmoniku jako  
samouk, takže k hudbě jsem měla vztah 
odmala. Tatínek zároveň dbal na to, aby-
chom se já a sestra věnovaly hře na nějaký 
nástroj – sestra hrála na harmoniku a mým 
prvním nástrojem byly housle.  
 
Kdo Vás učil a kde jste studovala? 
      Učil mě pan Jan Martan, což byl velký 
hudebník vystupující s nejrůznějšími  
evropskými cirkusy. Byla jsem schopná  
zahrát asi osm malátů (sešitů učebnice 
Praktická škola hry na housle od skladatele 
Jana Maláta, pozn. red.), takže jsem byla 
poměrně pokročilá. Ale popravdě řečeno 
mě housle příliš nebavily, učila jsem se 
hlavně kvůli tatínkovi. Takže jsem hry na 
housle zanechala a přešla k akordeonu.  
V rámci takzvaného vyučování přes osvětu 
jsem docházela na lekce k panu Křiváčkovi, 
který mě naučil úplné základy, a posléze 
mě učila paní ředitelka Straňanová. Při  

studiu hry na akordeon jsem zároveň stu-
dovala ekonomickou školu. Následně jsem 
absolvovala dálkové studium na konzer- 
vatoři v Plzni. Tam jsem šest let dojížděla, 
a přitom už jsem sama učila ve Vimperku 
v lidové škole umění. Učit jsem začala  
v roce 1965 a nepřestala jsem až do důchodu, 
tedy do roku 2005. 
 
Byl pro Vás přechod z houslí k akordeonu 
náročný? V čem se tyto nástroje liší? 
      Housle mě sice neoslovily, ale daly mi 
průpravu, získala jsem určité znalosti 
ohledně not a hudební nauky.  Hra na tyto 
dva nástroje se od sebe liší hodně. Housle 
jsou velice náročné, hlavně co se týče slu-
chu. Člověk musí stále hlídat čistotu tónu, 
protože housle ten tón tvoří. U akordeonu 
už je tón daný, ale přibývá práce s měchem 
a souhra rukou. 
 
Měla jste někdy touhu nejen učit,  
ale i veřejně vystupovat? 
      Neměla, já totiž nejsem sólový hráč. 
Nemám tuhle povahu. Velmi mě bavilo 
učit, vést děti úplně od začátku, takové to 
„nimrání“, jak já říkám. A když jsem poz-
ději ve funkci ředitelky nabírala učitele, 
rozhodovala jsem se podle toho, zda se umí 
s dětmi „nimrat“ v základech, v detailech, 
a ne podle toho, kde vystupoval nebo s kým 
hrál. Protože učit hudbu je řehole, s dětmi 
se to musí umět a musí se vám dařit je pro 
hraní nadchnout. Když v dítěti nevyvoláte 
zájem od začátku, tak mu nástroj nepřiroste 
k srdci. Je těžké naučit dítě hrát na harmo-
niku tak, aby z toho mělo radost a potěšení 
a aby u toho vydrželo. A když už ho to 
začne bavit, tak zhruba v páté šesté třídě 
přijde zlom, kdy děti začínají mít jiné 
zájmy a odmítají cvičit. Záleží pak hodně  
i na rodičích, aby děti povzbudili a vysvět-
lili jim, proč je důležité s tím nepřestat.  
A hlavně musejí rodiče dát najevo, jakou 
mají radost z toho, když třeba děti někde 
veřejně zahrají. A to je něco, co na dnešních 

koncertech základních uměleckých škol 
vidím – že někteří rodiče tam nejsou. 
 
Změnilo se ještě něco jiného od doby,  
kdy jste sama učila? V přístupu učitelů  
k dětem, v přístupu dětí…? 
      Výuka se dnes dětem hodně přizpůso-
buje. Současné děti chtějí velmi rychle 
uspět, zatímco dříve se postupovalo po-
zvolna. Hrály se stupnice, etudy, všechno 
se propracovávalo a teprve pak následoval 
přednes. Když budu mluvit o akordeonu, 
tak postupem času se etudy nahrazovaly 
písničkami a lehčím přednesem, a nakonec 
to došlo tak daleko, že dnes se už neučí na 
etudách, ale vybere se přednes obsahující 
danou problematiku, aby to pro děti bylo 
líbivější.  
 
Kromě hudby se také ve svém volném čase 
věnujete ručním pracím. Které techniky 
ovládáte? A můžete nám povědět  
především o jedné specifické, o frivolitce? 
      Umím plést, ovládám i krajkové pletení, 
umím háčkovat, něco ušít, hodně jsem  
vyšívala, okolo Velikonoc zdobím kraslice 
voskovou technikou nebo rýsováním…  
      S frivolitkou jsem se poprvé setkala  
v devadesátých letech v časopisu Praktická 
žena. Frivolitka se mi okamžitě zalíbila, byla 
to taková jemná práce. Jenomže k vytvá-
ření frivolitky byl potřeba člunek (tkalcov-
ská pomůcka tvarem připomínající malý 
člun, pozn. red.), který se nedal sehnat. 
Takže jsem si pouze schovávala vzory z ča-
sopisu. Až jednou na prodejní výstavě ve 
Volyni jsem se setkala s paní, která na místě 
„frivolitkovala“ šálu. Vysvětlila mi, že k fri-
volitce není potřeba člunek, ale že lze pra-
covat i s jehlou. Ukázala mi nějaké základy 
a doma jsem si to hned začala zkoušet, 
abych ten postup nezapomněla. Na další 
postupy jsem přicházela sama. Neumím 
samozřejmě všechno – když vidím některé 
výtvory, které kombinují korálky a další 
techniky, tak zůstávám v úžasu. 

Frivolitka mě nepřestává vyvádět z úžasu
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Zkusila byste prosím krátce popsat, jak 
vypadá proces vytváření frivolitky? 
      Používám k tomu jehlu, trochu delší 
než látací a s tupým hrotem. Máte dvě nitě 
– vodicí a nit, ze které vytváříte na jehle uz-
líky. A když chcete vytvořit pikotku, to je 
takové ozdobné očko, tak vynecháte místo 
na jehle a pak se vše stáhne, protáhne se 
vodicí nit a pak tvarujete – do lístečků, do 
rovna atd. 
 
Co všechno technikou frivolitky vyrá-
bíte? A které vzory Vás nejvíce baví? 
      Dělám ploché vzory i plastické figurky. 
Vločky, andělíčky, těmi jsme ozdobili náš 
vánoční stromek. Kombinuju látku s ko-
rálky, s mašličkami, dá se použít ledacos. 
Také hodně šperků – náušnice ploché i tva-
rované, brože, náhrdelníky... K Velikono-
cům jsem vyrobila velikonoční zajíčky.  
A také frivolitková vajíčka. 
 
Jak dlouho trvá vyrobit třeba frivolitkové 
vajíčko? 
      Nejdéle tvoříte vzor, „ufrivolitkujete“ 
ho. Potom umyjete vajíčko, aby se zbavilo  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
mastnoty, a vysušíte ho. Potom se na va-
jíčko musí frivolitka navléci a nalepit, takže 
jste pak zalepený až za ušima (smích).  
A vzor se posléze musí na vajíčku vytvaro-
vat. Někdy se to nepovede hned, proto vzor 
musím sloupnout a znovu nasadit. Takže 
to celé zabere nakonec poměrně dost času. 

Co Vás na frivolitkování baví? 
      Tato technika nabízí spoustu možností, 
jak pracovat s nití, neustále můžete vytvá-
řet nové vzory.  A je to můj relax.  
Děkuji za rozhovor. 

Jan Mazanec

Co je frivolitka  
      Frivolitka je stará technika tvoření krajky, která 
se používala na lemování prádla a ozdob oděvů. 
Krajka se vytváří pomocí člunku nebo frivolitkové 
(tupé, rovné) jehly. Na člunku či jehle se tvoří uzlíky, 
které se posléze převádí na vodicí nit, a vytváří se vzor. 

inzerce
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Jiřina Kůtová se šití a ručním pracím věnuje od dětství, kdy vyrůstala po boku maminky – precizní švadleny. Touha  
navrhovat, tvořit a zkoušet nové techniky ji provází celý život. Ve Čkyni je známá především díky rozsáhlé sbírce  
vlastnoručně ušitých a upravených kostýmů, které půjčuje dětem, dospělým i různým spolkům.

Kdy jste se začala zajímat o šití? 
      Ještě předtím, než jsem začala chodit 
do školy. Moje mamka byla vyučená dámská 
krejčová. Když přišla z práce, sedla si k šicí-
mu stroji. Stůl musel být uklizený, aby na 
něm bylo místo pro stříhání, stehování  
a žehlení. Mamce vždy zbyla spousta od-
střižků látek, ze kterých jsem šila na pa-
nenky. Nejdřív jsem šila ručně, a když jsem 
dosáhla na šlapku, tak i na šicím stroji. 
 
Jak na tu dobu vzpomínáte? 
      Byla to krásná doba. Tehdy snad ani 
neexistovala konfekce, všechno se šilo na 
míru. Večer k nám přicházely dámy, aby si 
vyzkoušely ušité šaty, nebo si rovnou od-
nášely hotové zakázky. Nejvíc mě bavilo 
navrhování: když chtěla zákaznice róbu  
z nové látky a muselo se přijít na to, jak ty 
šaty ušít. 
      Vycházel tehdy jen jeden módní časo-
pis, Žena a móda. Máma měla sešit, kam si 
zapisovala míry a kreslila si, jak by měl vy-
padat výsledek. Tohle navrhování mě také 
ohromně bavilo, a čím jsem byla starší, tím 
víc jsem do toho mamce mluvila. Máma 
byla precizní švadlena – to já dodnes ani 
náhodou nejsem. Ale nápady a návrhy, to 
byla moje parketa. Jak jsem viděla látku, 
hned mě napadalo, co by z toho bylo nejlepší. 
 
Pamatujete si první věc, kterou jste  
sama ušila?  
      Určitě něco na panenku. Hrála jsem si 
s nimi hodně dlouho, právě kvůli tomu, že 
jsem na ně šila, později háčkovala a pletla 
různé módní kreace. 
 
Kam jste zamířila na studia?  
Věnovala jste se šití i profesně? 
      Toužila jsem být módní návrhářkou 
nebo navrhovat kostýmy pro divadlo, ale 
jediná oděvní průmyslovka byla v Praze, 
což pro mě tady ze Čkyně bylo nedosaži-
telné. Studovala jsem tedy ekonomickou 
školu. Poté, co se mi narodil syn, jsem se 
hodně k šití, pletení a háčkování vrátila. 
Ani pro děti nebylo v obchodech tolik 
krásného oblečení jako nyní. Šila jsem ve 
volných chvílích, a kdykoli mě třeba zaujala 
nějaká technika, hned jsem se ji začala učit. 

Který materiál máte ráda a proč? 
      Odjakživa mám ráda přírodní materiály. 
Čisté hedvábí, samet, bavlnu, len, jutu, vlnu, 
diftýn, krajku, flanel… Ale na kostýmy se 
hodí všechno – brokát, silon, dederon, tesil, 
tesilen, krimplen, diolen atd. Všechny tyto 
látky a jejich vlastnosti jsem dobře poznala 
už v dětství. 
 
Které ruční práce ještě umíte? 
      Během života jsem zkusila snad všech-
ny možné techniky. Paličkování, drhání, 
korálkování, drátování, vyšívání… Mnohdy 
mi stačilo naučit se základy a pochopit, jak 
ta technika funguje, a pak jsem toho ne-
chala a zase zkoušela něco nového. Často 
jsem se k nim poté vracela, ale vždy to bylo 
nějaké období, kdy daná technika přišla 
opět do módy. V období pletení jsem vyrá-
běla svetry, ale i šaty, čepice, šály, rukavice, 
kabáty nebo kalhoty. Koupila jsem si tehdy 
pletací stroj. Pak například období vyší-
vání, kdy byly v módě vyšívané halenky, 
šaty, miniaturní obrázky, gobelíny… Nej-
delší období zahrnovalo nejspíš háčkování. 
Tato technika má velkou výhodu – stačí 
vám háček a klubíčko do kapsy. 
 
Co všechno jste uháčkovala? 
      První pěknou a velkou dečku jsem 
uháčkovala asi v deseti letech. Dodnes ji 
mám schovanou. Nejvíce jsem toho v ži-
votě uháčkovala na střední škole. Stíhala 
jsem sledovat vyučujícího a zároveň koukat 
do klína na háčkování. Háčkování mě také 
hodně doprovázelo na dovolených – místo 
ležení na pláži jsem seděla pod sluneční-
kem a háčkovala. Háčkuji i v současnosti, 
ale už ne dečky, spíš různé hračky nebo  
dekorace.  
 
Na co všechno se v tvorbě aktuálně  
zaměřujete? 
      Hodně šiju drobnosti, jako jsou chňap-
ky, pytlíky s levandulí, různé hračky, polš-
tářky, ozdoby na stromeček atd. Zkouším 
také textilní koláže, třeba z vystříhané 
krajky. Ale také opravuji a upravuji, co lidé 
potřebují, například montérky. 
 
Nejvíce času vám ale zabírá šití a půjčo- 

 
vání kostýmů. Jak jste se k tomu dostala? 
      To souvisí se vznikem Kulturního  
a okrašlovacího spolku (KOS) ve Čkyni  
v roce 2006. Přiznám se, že v tu dobu jsem 
měla obavy, že až půjdu do důchodu, ne-
budu mít co na práci. Neumím nic nedělat, 
ani na dovolené. A tehdy jsem také už měla 
doma zásoby látek i šatů ze starých časů, 
kterých jsem se nemohla vzdát a které jsem 
schovávala do beden. KOSákům jsem na-
bídla, že jim ušiji kostýmy pro jejich diva-
delní představení. Vzápětí Čkyně slavila 
výročí povýšení na město a já byla požá-
dána o ušití renesančních kostýmů pro zá-
meckého pána, paní, služebnictvo, posla  
i chudý lid do průvodu. Asi se mi to hodně 
povedlo, protože od té doby za mnou začali 
chodit lidi a chtěli si půjčit kostýmy. Začala 
jsem šít a přešívat podle požadavků.  
 
Máte spočítáno, kolik kostýmů máte? 
      Spočítat se to úplně nedá, protože se 
snažím, aby si lidé kostýmy nakombinovali 
z jednotlivých částí podle svých představ. 
Například když někdo chce kostým vodníka, 
chce jako pokrývku hlavy zelenou buřinku, 
cylindr, nebo šitý klobouk? Paruku zelenou, 
nebo červenou? Kabát s pentlemi, frak, 

Baví mě tvořit něco nového, třeba i ze starých materiálů
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nebo jen vestu? Kalhoty, nebo sukni pro 
vodnici? Kromě kompletních kostýmů 
mám tedy například sukně ve všech bar-
vách a velikostech, to samé u kalhot, vest, 
košil nebo halenek, k tomu hodně doplňků. 
Bohužel mi to zabírá už tři místnosti. 
 
Které „kostýmní“ období je nejnáročnější? 
      Nejnáročnější období je určitě leden až 
březen. Od ledna si spousta lidí zamlouvá 
kostýmy na masopust. Také se koná hodně 
dětských karnevalů a plesů. Jinak se půj-
čuje po celý rok zhruba ve stejném množ-
ství. Lidé slaví v kostýmech narozeniny, 
pořádají se dětské oslavy, maturitní plesy, 
dětské dny, prázdninové akce, letní tábory 
atd. Pak je tu období před Vánoci – andělé, 
čerti a Mikulášové a postavy do betléma.  
 
Které kostýmy se půjčují nejčastěji? 
      Nejčastěji se půjčují kostýmy našich 
pohádek. Pro děti i dospělé. 
 
Víte o někom v okolí, kdo by měl  
a půjčoval tolik kostýmů jako Vy? 
      To opravdu nevím. A to za mnou jezdí 

lidé i zdaleka, kolikrát ty vesnice ani  
neznám. A půjčovny, které jsem znala, už 
neexistují. Popravdě se nedivím, že to ma-
jitelé půjčoven vzdají. Občas se mi stane, že 
se mi kostým nevrátí, nebo se mi dokonce 
vrátí špinavý, roztrhaný a pověšený přes 
plot, protože ho dotyčný nechce vrátit 
osobně. Ale to mi zase vynahradí chvíle, 
kdy děti nebo i dospělí přijdou nadšení, že 
získali první cenu za nejlepší kostým.  
A když nevyhrají, alespoň si to užijí. 
 
Jaký nejkurióznější požadavek na kostým 
jste dostala? A vyhověla jste? 
      Děti často chtějí jít za něco, o čem jsem 
v životě neslyšela. Jinak mě nic nepřekvapí, 
naopak mám radost, když někdo přijde  
s neotřelým požadavkem. Hodně se mi na-
příklad líbilo, když jeden statný pán chtěl 
jít za baletku. Prý s tím slavil úspěch. Nebo 
za mnou přišla parta mladých lidí, která 
chtěla jít převlečená za kurník. Tak jsem 
ušila kohouta, slepičky a kuřata. 
 
Co Vás na práci s kostýmy nejvíce baví? 
      U kostýmů mě baví, když stvořím ze 

starých věcí něco nového. Nejvíce princez-
novských kostýmů mám vyrobených ze 
starých brokátových závěsů a starých kraj-
kových a sametových šatů. Andělé jsou  
původně záclony, selky vznikly přepraco-
váním starého pruhového povlečení atd. 
Využít se dá všechno. 
 
A pro koho nejradši šijete? 
      Hrozně ráda šiju pro malé divadelníky 
v místní škole, zadarmo také půjčuju třeba 
místním hasičům na jejich akce pro děti. 
Radost mi taky dělá půjčování kostýmů 
pro domovy seniorů, pravidelně si půjčují 
veselé kostýmy na masopust. 
 
Na čem aktuálně pracujete? 
      Teď právě šiju Hagrida a dvě mouchy. 
Také bratry v triku, opravdoví tři bratři si 
to vyžádali na karneval. Má to celé asi dva 
a půl metru. 
 
      Děkuji za rozhovor.
       
 

Jan Mazanec 

inzerce
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Vánoční čkyňský kvíz
Dne 13. prosince 2025 se konal Čkyňský kvíz – tentokrát s vánoční tematikou. Bonusovým úkolem bylo vymyslet 
báseň s použitím slov: kapr, rum, minimax, polévka a sekera. Pro pobavení se vám chceme s básněmi pochlubit,  
i když už je po Vánocích. Přejeme příjemné čtení. Všichni účastníci kvízování 

 

Ruma jsem si dala, 
sekeru si vzala,  

na kapra se koukla, 
v kolenou se zhoupla 

a bylo po něm.  
Kapr plave v kotlíku, 
uvařím z něj polévku, 

ale v hlavě kolotoč mám, 
co teď ještě udělám?  

Vánoce jsou přece svátky  
pohody a klidu, 

dám si ještě jednu rundu, 
svíčky hoří, ohýnky,  

kam se podívám, 
v klidu s minimaxem pod postelí 

usínám.  
Tým: NETLAČ NA PILU 

 
BALADA ŠTĚDROVEČERNÍ  

Těžká sekera se v ruce nese, 
malý smrček v lese jen se třese. 

Máma kapra obaluje, 
meluzína v krbu duje.  
Minimax je připraven  

– kdo první zahoří plamenem? 
Poleno, kapr nebo rum? 
Snad neshoří celý dům!  
Zažehnáno nebezpečí, 
polévka na stole leží. 

Tož radujme a veselme se, 
dárečky Ježíšek nám nese.  

Tým: SLEPENCI 

Čerstvý kapr na rumu, 
to je vrchol mého umu. 
Sekera je za dva zlatý 

a polévka za tolar. 
Ještě že jsou časy zlatý, 

už se těším na ovar. 
Zase hoří stromeček, 
zapálil ho dědeček. 

Minimax to nespasí, 
hasiči ho uhasí.  

Tým: KÁŤA A ŠKUBÁNCI 
 

TEPLÉ VÁNOCE  
Vánoční čas už je tady, 

všichni z toho máme vředy. 
Na nohou je celý dům, 
táta klopí osmý rum, 
aby našel svoji kuráž 
vzít na kapra sekeru, 

a tak křičí:  
„Tu máš, tu máš!“, 
drtí ho na maděru.  

Tatínek to s rumem přehnal, 
když sekerou rybě žehnal. 
Mámu z toho trefil šlak, 
Kdo se stará o sporák?  

Plotna už je v jednom ohni, 
kdo to hasí – táto pohni! 

Táta bere minimaxe, 
chybí mu s ním ale praxe. 

Polévku už nezachránil 
a zkáze domu nezabránil.  

Tým HAFAFAFA 

Na dvoře leží sekera, 
kapr na ni z kádě smutně hledí: 

Dožiju já se večera? 
Přichází otec, hlava rodiny, 

myšlenky temné hlavou mu běží, 
dal by si rum, však s ním stěží 

zvládne svůj dnešní úkol jediný. 
 

Polévka, řízek, salát, cukroví, 
nic z toho nesmí večer chybět, 

rozhodne se, že chvíli si jen  
pohoví, 

s cigárkem v ruce bude do 
ohýnku civět. 

 
Co se děje? 

Oheň prudce vzplál, 
minimax, probůh, kde je? 

A kapr tiše zaplesal.  
Tým: SPŮLÁCI 

 
Na Vánoce kapr, 

snad nezaskočí kost. 
Neochutnám sachr, 

nenajím se dost. 
 

Napiju se rumu, 
zapnu minimax. 

Nezlomím si nohu, 
rádio dám na max! 

 
Sekeru tu odkládám, 

ohřeji polévku, 
dárky na stůl pokládám, 

dopiju i slívku.  
Tým: MY ZÁLEZLY 

Na pánvi se smažil kapr,  
ve vzduchu je cítit rum. 
Tatínek šel vyndat salát, 

najednou však slyším 
bum. 

 
Zavadil o stromeček, 

svíčky na něm vzplály. 
Hledá rychle minimax, 

naštěstí není v dáli. 
 

Maminka je rychlejší, 
polévka letí vzduchem, 
požár je ihned uhašen, 

teď zas bojujeme s puchem. 
 

Ten sekerou se vyhnat nedá, 
už i babička se zvedá,  

zapaluje Františka, 
jako svatá jeptiška  
přinesla zas klid. 

Co jiného o Vánocích  
potřebujem mít? 

 
Tým: LUFŤÁCI 

 
Padla hlava kapra 
a i flaška rumu. 

Ó můj bože, sakra! 
Mám psychickou újmu. 

 
Sporák jede na max, 

to i s přesolenou polévkou, 
táta už spěchá jako minimax, 

letošek ukončím sekerou. 
 

Tým: TO JE KONEC
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Když kapr sebou v kádi hází,  
porybnému rum dochází. 
Do hospody pošle dceru,  

pro zásoby na sekeru.  
Polévka se připálila, 

to hospodská zapomněla. 
S minimaxem přifrčí, 

všichni čkyňský hasiči.  
Tým: ÚČI 

 
Kapr ve vaně plave, sekery se bojí,  

táta rumu upije, u stromku jen stojí.  
Stromek s tátou spad, syn minimax tasí, 

ač polévku má rádi tou požár hasí.  
Štědrý den povedl se velice, 

další bude po roce. 
Kapr končí v rybnícea táta na záchytce.  

Tým: PLENA CONEXA
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      Dne 23. 12. 2025 se obyvatelé Horo-
sedel, blízkého i vzdáleného okolí v hoj-
ném počtu již po desáté sešli při zpívání 
koled v místní kapličce. Jako každý rok 
jsme se sešli a zpívali koledy za dopro-
vodu našich skvělých hudebníků Zdeňka 
Škopka a Jany Tláskalové, a tak jsme pří-
jemně prožili kousek vánočního času se 
zpěvem, horkým punčem a čajem. 
      Těšíme se na další rok a tradičně bu-
deme v tento klidný čas zase zpívat. Na 
závěr bych chtěl všem popřát příjemný 
rok 2026 a abychom se o dalších Váno-
cích zase ve zdraví potkali. 

Vladimír Luks 

Zpívání koled  
v Horosedlech
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      Živý Betlém, pořádaný tradičně v pod-
večer 23. prosince, se již třetím rokem usku-
tečnil v sále Kulturního domu ve Čkyni. 
Ráda bych v úvodu odpověděla na často  
kladenou otázku – proč jsme Betlém přesu-
nuli z romantického a autentického venkov-
ního prostředí do prostor uvnitř? Odpověď 
je jednoduchá. Počasí.  
      Když jsme před 19 lety s tímto počinem 
v rámci Kulturního a okrašlovacího spolku 
Čkyně začínali, bylo -19 °C. V současné době 
máme problém opačný. Na konci prosince 
obvykle prší, do toho se často přidává silný 

vítr. Stalo se nám to po čtyři roky za sebou. 
Ano, návštěvníci mohou přijít s deštníky,  
a když je Betlém u Obecního úřadu, může 
být scéna a zvuková technika včetně účinku-
jících „pod střechou“, ale osvětlení scény  
a elektrické rozvody jsou venku, a to je ne-
bezpečné pro posluchače, účinkující i pro 
techniku. 
      Chtěla bych však především poděkovat 
všem, kteří jsou již dlouhá léta součástí 
týmu, který tuto akci realizuje. Kamarádi 
KOS, úžasné zpěvačky z komorního sboru 
Rosetta, Štěpán a Přemek Filousovi a Terezka 

Roblová, žesťová sekce pod vedením  
Ondřeje Sovy a Jindřicha Jelínka, zvukař 
Roman Brodec a všichni přátelé a dobrovol-
níci, kteří se neostýchají převléci do kostýmů 
a zúčastnit se. Ještě bych doplnila, že letošní 
Svatou rodinou byli manželé Maříkovi se 
synem Štefanem a dcerou Vivienne. Dětské 
sólo zazpívaly Julinka Staňková, Štěpánka 
Šmídová a Františka Brožová. 
      Pevné zdraví a štěstí v roce 2026 a na  
viděnou na jubilejním 20. ročníku. 
 

Hana Dědová 

Synagoga ve Čkyni

Živý Betlém 2025

DJ Turista 
s podporou Obecního úřadu Čkyně  

Vás zve na 
 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL  
7. 3. 2026 ve 14:00 

v sále Kulturního domu Ve Votáčce

ŠDETSKÝ MAŠKARNÍ BÁL
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Sokol Čkyně – závěr roku 2025

Víkend pro ženy 
      Šestnáct členek TJ Sokol Čkyně strávilo 
víkendový pobyt v Hrádku u Sušice od pátku 
do neděle –13. až 16. listopadu 2025. Pobyt 
byl zaměřen na aktivní odpočinek i relaxaci 
a nabídl ideální spojení pohybu, pohody  
a společně stráveného času. 
      Součástí programu byla především turis-
tická vycházka k rozhledně Svatobor, kterou 
umocnilo krásné podzimní počasí a barevná 
šumavská krajina. Po návratu přišel vhod  

zasloužený odpočinek ve wellness, které je 
součástí hotelu, kde byly účastnice ubyto-
vány. 
      K příjemné náladě a celkové pohodě jistě 
přispělo také výborné jídlo, neboť gastro-
nomie patří k přednostem hotelu Hrádek  
u Sušice a byla účastnicemi velmi kladně 
hodnocena. 
      I když byly ženy různého založení, s roz-
dílnými zájmy a zkušenostmi, společných 
témat k hovoru bylo stále dost. Večery patřily 

přátelskému posezení, povídání a sdílení  
zážitků, což jen potvrdilo, že dobrá parta si 
má vždy co říct. 
      Víkend se nesl ve velmi přátelské a po-
hodové atmosféře a všechny účastnice se 
vracely domů odpočinuté a plné energie. Už 
nyní je jasné, že i v příštím roce budeme hle-
dat podobně příjemnou destinaci a rády  
k účasti přizveme i další členky Tělový-
chovné jednoty Sokol Čkyně. 

Za TJ Sokol V. Komínová, jednatelka

Přátelský turnaj v odbíjené dívek 
      Náš nadějný volejbalový tým dívek změ-
řil svou hráčskou úroveň na turnaji v Sušici 
23. 11. a ve Čkyni 14. 12. V Sušici se děvčata 
ve složení Ella Nezbedová, Káťa Koldová, 
Káťa Škopková, Anička Bízková, Lucka  
Kubišová, Sylva Sýsová a Helenka Kutová  
ve své skupině čtyř týmů umístila na skvělém 
1. místě. Ve Čkyni obsadila 3. místo za  

družstvem děvčat z Katovic a Písku, kde výše 
jmenovaný tým doplnila ještě Laura Kohou-
tová. Na domácí půdě získávaly své první 
soutěžní zkušenosti i dívky, které jsou v od-
díle odbíjené pod vedením Katky Šmídové a 
Mileny Jandové první rok, a přesto v druž-
stvu Čkyně B podaly sympatické výkony. 
      Velký dík patří všem maminkám hráček, 
které jak v Sušici, tak ve Čkyni vytvořily 

úžasnou fandící atmosféru a které pomohly 
ve Čkyni Katce, hlavní organizátorce turnaje, 
zajistit pro hráčky bohaté občerstvení. TJ dě-
kuje za velkou rodičovskou podporu.  
      Turnaj byl finančně podpořen TJ Sokol 
Čkyně. 
 

Kateřina Šmídová,  
instruktorka odbíjené dívek 
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      Chlapci oddílu stolního tenisu pod ve-
dením Petra Jirotky se zapojili do několika 
turnajů. 7. 12. 2025 se konal ve Strakonicích 
Krajský turnaj kategorie žáků U13, kde TJ 
Sokol Čkyně reprezentoval Vašek Martínek, 
Vojtěch Hadrava a Tomáš Beyvl. 
 
      Krajský turnaj kategorie U15 se konal 
ve Volarech 13. 12. 2025, kterého se zúčast-
nili Roman Martínek a Šimon Markytán. 
 
      20. 12. 2025 se konal mezinárodní  
turnaj ve stolním tenisu v německém 
Schönbergu. Tohoto turnaje se zúčastnili 
dva hráči oddílu stolního tenisu Ladislav 
Beyvl a Petr Jirotka. 
      Soutěžilo zde více jak 80 hráčů z Ra- 
kouska, Německa a Čech. Ve čtyřhrách se 
umístil Láďa Beyvl se svým vylosovaným 
partnerem z Německa Davidem Bergauerem 
na 4. místě. Ve dvouhrách Petr Jirotka svoji 
skupinu vyhrál a postoupil do vyřazovacího 
kola mezi 16 vítězů skupin, kde podlehl  
vítězi celého turnaje Euregio Davidu Ber-
gauerovi z Německa.  

      Všichni hráči, kteří se ve skupině umístili 
na prvním až pátém místě, hráli pouze mezi 
sebou dle umístění ve skupinách. V páté sku-
pině obsadil, jako jeden z mála Čechů, 
krásné 3. místo Láďa Beyvl a byl oceněn 
cenou i medailí od starosty města Schön-
berg. Přestože se jednalo o soukromou akti-
vitu našich hráčů, reprezentovali oba TJ 
Sokol Čkyně. 
 
      Již tradičně pořádá v závěru roku oddíl 
stolního tenisu TJ Sokol Čkyně vánoční  
turnaj pro děti i dospělé, nově na počest 
dlouholetého člena TJ Sokola Čkyně a aktiv-
ního sportovce se sportovním duchem, pod  
názvem „Vánoční turnaj Jana Moulíka“.  
V tomto duchu byl za přítomnosti syna Jana 
Moulíka a jeho manželky turnaj zahájen. Za-
hajovací projev se vzpomínkou  na počest in 
memoriam Jana Moulíka měl Petr Jirotka, 
Milan Kavlík, Radek Bůžek – ředitel ZŠ 
Čkyně a pan Moulík ml. 
      Hlavním organizátorem turnaje, kterého 
se zúčastnilo celkem 19 hráčů, byl Milan  
Kavlík, ceny pro soutěžící byly pořízeny za 

finančního přispění TJ Sokol Čkyně a spon-
zorů Aptar Čkyně, Intoma Čkyně, KMP 
Čkyně, Dřevostroj Čkyně, Elektro Beyvl  
a Roman Martínek. 
      Ve čtyřhrách zvítězil pár Petr Jirotka – 
Roman Martínek junior, který porazil ve  
finále pár Roman Martínek senior – Šimon 
Markytán. 
      Ve dvouhrách mužů přehrál Petra Ji-
rotku těsně František Náprstek z Řepic. Na 
třetím místě skončil Roman Martínek senior 
a čtvrtý byl Lukáš Provod. 
       Výsledky žáci: 1. místo vybojoval Vašík 
Martínek, 2. místo Roman Martínek ml.,  
3. místo Vojtík Hadrava. Na 4. místě skončil 
Šimon Markytán a 5. místo obsadil Tomáš 
Beyvl. 
 
 
 
 
 
 

Petr Jirotka,  
trenér žáků stolního tenisu 

Stolní tenis

Euregio – Mezinárodní turnaj  
ve stolním tenisu

Všem oddílům TJ Sokol Čkyně přejeme pevné zdraví v novém roce 2026 
a mnoho sportovních zážitků. 

 
 Dana Šmídová, předsedkyně TJ Sokol Čkyně 

Vánoční turnaj Jana Moulíka
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Ze sportu

      Po základní části se tým HC Čkyně 
umístil na krásném 6. místě, což nám zajis-
tilo postup do play-off. Ve čtvrtfinále jsme 
sehráli velmi důležitý a napínavý souboj  
s týmem HC Budilov, který se odehrál  
31. ledna 2026 od 18:15. Šlo o zápas, ve kte-
rém rozhodoval každý gól i každá podpora 
z hlediště. 
      Díky tomuto utkání se nyní můžeme 
těšit na semifinále 7. března 2026 a v případě 
úspěchu také na možné finále 21. března 
2026. Věříme, že právě vy, naši věrní fa-

noušci, budete opět naším šestým hráčem na 
ledě a pomůžete nám v boji o co nejlepší 
umístění. 
      Velké poděkování patří také všem, kteří 
se zúčastnili štědrovečerního bruslení – 
účast byla opravdu hojná a vytvořili jste krás-
nou sváteční atmosféru, která potěšila malé 
i velké bruslaře. 
      Za zmínku rozhodně stojí také hokejový 
turnaj na rybníku ve Čkyni, který proběhl  
v pravém duchu Winter Classic. Rybník byl 
plný hráčů i diváků, což dokládá i fotografie 

na titulní straně Aktualit. O zahřátí nebyla 
nouze – svařák, čaj i káva tekly proudem  
a společně jsme si užili parádní zimní den 
plný hokeje a bruslení. Děkujeme všem, kteří 
se podíleli na organizaci i vytvoření skvělé 
atmosféry, na kterou se bude dlouho vzpo-
mínat. 
      Aktuální informace o zápasech a výsled-
cích sledujte na www.malahokejovaliga.cz 
      Těšíme se na vaši podporu a společné 
hokejové zážitky! 

Za HC Čkyně Kamil Růžička 

Zima plná hokeje ve Čkyni

Foto: Ivana Růžičková
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Zimní toulky v okolí Čkyně

Kostel svaté Máří Magdaleny Čkyňský rybník v sevření ledu

Na cestě do Dolan 
 

Cestou ve Vrbí 
 

Boží muka u cesty do Spůle

Foto: Ivana Růžičková
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Křížovka pro pobavení

 
Termín pro zaslání správné odpovědi je do 28. 2. 2026 na adresu: info@ouckyne.cz. Vylosovaný výherce obdrží malý dárek. 
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